中共四大纪念馆两千余名志愿者累计服务时长达两万小

时,接待观

百年初

农历辛丑年五月大初五 五月十二 夏至



上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26895号

众在活动中弘扬端午文化、厚植爱党 民俗文化盛宴。

诵读红色经典、举行端午诗会、举 源区青山镇源头村文化广场上,"寻找 场设置的党史知识长廊成为最受群众 办文艺演出、体验民俗文化……在中 村宝、唱响村歌、齐秀村艺"端午民俗 国共产党百年华诞即将到来之际,各 文化艺术节火热开展,糖画、盆栽、捏

弘扬端午文化 厚植爱党情怀

各地广泛开展"永远跟党走"主题文化活动

"中国共产党这一名称最早提出 6月12日上午,江西省萍乡市安 者是谁?""我知道,是蔡和森。"活动现

不仅让小孩感受到端午民俗的魅力, 地以端午节为契机,深入开展"永远跟 面人、书法、国画、古酒酿制……各种 还答对党史题目拿到纪念品,真是太 党走"主题文化活动。连日来,广大群 手艺人端午齐聚,给群众带来了一场 有意义了。"专程带着孩子参加活动的 杨明兴奋地说。

欢迎的地方之一。"端午假期第一天,

要热在青少年。

代号 D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidailv) 微博:@文汇报

对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出重要指示

习近平:全面排查各类安全隐患 切实保障人民群众生命和财产安全

维护社会大局稳定,为建党百年营造良好氛围 李克强就救援工作作出批示

分许,湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市 抢救伤员,做好伤亡人员亲属安抚等善后工 场发生燃气爆炸。截至目前,事故已造成12 作,尽快查明原因,严肃追究责任。习近平强 人死亡、37人重伤,另有部分群众不同程度 调,近期全国多地发生生产安全事故、校园安

事故发生后,党中央、国务院高度重视。 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习 患,防范重大突发事件发生,切实保障人民群 近平立即作出重要指示,湖北十堰市燃气爆 众生命和财产安全,维护社会大局稳定,为建 患排查,坚决遏制重特大事故发生。

新华社北京6月13日电 6月13日6时40 炸事故造成重大人员伤亡,教训深刻!要全力 党百年营造良好氛围。 全事件,各地区和有关部门要举一反三、压实 责任,增强政治敏锐性,全面排查各类安全隐

强作出批示,要求全力以赴组织抢险救援和 救治受伤人员,尽最大努力减少伤亡,认真查 明事故原因,依法依规严肃问责。近期安全事 故仍呈多发势头,国务院安委会、应急管理部 要督促各地切实加强重点领域安全监管和隐

根据习近平指示和李克强要求,应急管 中共中央政治局常委、国务院总理李克 理部、住房和城乡建设部已派工作组赶赴现 重症医学、烧伤、心理干预专家等组成国家级 医疗专家组赶赴当地指导做好事故紧急医学 救援。湖北省、十堰市党政负责同志已在现场 指挥处置。目前,现场救援、伤员救治等工作 正在紧张有序进行中。

 导演
 候咏
 领衔主演
 刘烨
 胡军
 文咏珊

 领衔主演
 王辫
 主演
 吴晓亮
 奚美娟
 吕星辰
 董畅
 王紫逸
 苏豪
 梁霆炜
 魏尊

 BB公司
 \ 上海电影(集团)有限公司
 山东昌乐二中二七一教育发展有限公司
 文乌市交通旅游产业发展集团有限公司
 公司
 公司

心有所信,方能行远!信仰的力量 指引中国电影人不懈前行

展现"真理之甘", 上海出品电影《望道》杀青

导演侯咏携刘烨、胡军、奚美娟等"金鸡奖主创团队"亮相上影节

本报讯 (记者姜方)唯信仰与热爱不可辜负,上海 出品电影《望道》揭开神秘面纱。第24届上海国际电影节 上,导演侯咏携刘烨、胡军、文咏珊、吴晓亮、奚美娟、吕 星辰亮相红毯,并正式宣布电影杀青。片中饰演陈望道 的刘烨向观众回味了"真理的味道非常甜"的故事,"这 个'真理的味道'直到现在都让我们回味再三,信仰的力 量也指引着我们中国电影人不懈前行"。

电影《望道》聚焦陈望道翻译首个《共产党宣言》中 文全译本的历程,刻画了20世纪20年代以陈望道为代表的 一批知识分子群像,将他们的个人命运融入建党、抗战、建 道为代表的青年知识分子追寻真理、坚守大道的青春故 事,表达主流价值、体现历史厚重的同时兼具可看性。

在即将迎来建党100周年的日子,回望创作初心,主 演们深感责任在肩。"我们有很多好的红色题材经典故 事,把这些经典故事里的人物演绎好,是我们这一辈演 员最大的责任。"刘烨说。

刘烨不仅是第19届上海国际电影节金爵奖最佳男

秀的胡军、饰演陈望道夫人蔡慕晖的文咏珊,都有奖项 傍身。值得一提的是,《望道》也是胡军和刘烨时隔20年后 的再一次合作。在影片中饰演陈望道母亲的奚美娟更是中 国戏剧"梅花奖""白玉兰奖"、中国电影"金鸡奖""华表奖" 中国电视"金鹰奖""飞天奖"等诸多奖项的获得者。

为了最好地展现"真理之甘",讲好"望道的青春故 事",作为出品方,上影专门集结了一支具有一流专业水 准的"金鸡奖主创团队"。其中,侯咏曾获中国电影金鸡 奖最佳摄影奖,他所执导的影片《茉莉花开》也曾荣获第 7届上海国际电影节评委会大奖。此外,编剧贺子壮曾是 金鸡奖最佳剧本奖获得者,摄影指导邵丹曾获金鸡奖最 佳摄影奖,声音指导吕家进曾获中国电影金鸡奖最佳录 音奖,美术指导李佳也是中国电影金鸡奖最佳美术奖的 提名者之一。台前幕后的主创以探求真理的态度共同打 磨作品,共赴这场上下求索的"望道"之旅。

遥望百年,忠于初心,心有所信,方能行远。据悉,电 影《望道》由上海电影(集团)有限公司等出品。片方表 示,未来希望随着影片的上映,以当代大学生为主体的 新一代中国青年知识分子,能感受到信仰的力量和真理 主角的获得者,更包揽了金鸡奖等诸多奖项。饰演陈独 的味道,勇做时代的奋进者、开拓者与奉献者。

11 6斗百年路 启航新征程·我为群众办实事

杨浦区将在黄浦江畔打造一座占地15.6平方公里的公园,争创市级公园城市先行示范区

走出家门就是公园,绿色生活迈步可及

■本报记者 陆益峰

越像一座大公园。

加快构建覆盖全域的城乡公园体系,为市民 心打造一座占地15.6平方公里的公园,使之 休闲小憩、运动健身、亲子互动等创造更多、成为具有开放性、国际性的全球友好会客厅。绿、出门见园"的生态环境? 黄浦江畔,"人人屋"前的粉黛乱子草摇 更方便的空间,让绿色生活迈步可及。打造公 曳生姿;高架路上,鲜花铺满沿口,道路变身 园城市,杨浦区积极先行先试。杨浦区政府与 "花路"……越来越多市民发现,上海,正越来 市绿化市容局签订《共建杨浦滨江公园城市

打造"公园里的城市

先行示范区战略合作协议》,明确《杨浦滨江 走出家门就是公园,而不仅限于在某个公园里 据建设方介绍,公园将主打秋景,种植鸡爪 近日,市政府常务会议原则同意《关于推创建市级公园城市先行示范区实施方案》(简 散步等活动,因为整个城市就是一座大公园。" 槭、乌桕等落叶乔木,配以少量的香樟、桂 进上海市公园城市建设的指导意见》,指出要 称《实施方案》),在杨浦滨江15.5公里岸线精 上海市园林设计研究总院院长卫丽亚表示。

如何打造"公园里的城市",营造"推窗见

杨浦大桥下,一座绿地公园正紧张建设 中。该公园是杨浦大桥公共空间与综合环 "公园城市的最大特点在于公共性,让市民 境工程(一期),为世界技能博物馆的配套。 花、水杉等。

百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

■本报记者 **单颖文**

学生、空姐、消防员、革 命后代……中共四大纪念 馆的志愿讲解员来自各行 各业,年龄跨度为7岁至 90 多岁。这些经过层层筛 选的志愿者,由于兴趣特 长、社会阅历等不同,在讲 解中凸显个人风格的同 时,也让对于中国共产党 第四次全国代表大会这段 历史的讲述不断"出圈"。

"在服务中成长,在成 长中凝聚,在凝聚中发挥更 大的为人民服务的力量。 这是中共四大纪念馆志愿 服务工作的主题。中共四大 纪念馆2012年落成开馆之 初,即与虹口消防中队签约 共建,成立了第一支由10余 名消防官兵组成的宣讲志愿 服务队。时至今日,纪念馆已 先后招募2000余名志愿者, 服务总时长达2万小时,共 接待观众 18 万人次。

今年5月31日,整修 新的中共四大纪念馆重 新开馆当日,在原有多支宣 成立了"力量之源"志愿 服务总队,以特色志愿服 务为抓手,汇聚起奋进新 时代的"力量之源"。

上岗前严格 考核,服务中讲 出个人特色

去年8月,中国东方航 空客舱服务部"凌燕"青年 讲师团参与中共四大纪念 馆志愿讲解工作。此前,客 舱部先从 5000 余名员工中 挑选了50名空姐空少,到 纪念馆接受专业培训。经过 两个月的准备,纪念馆对志 愿者一一考核打分,最终选

今年重新开馆后,由于 调整较大,"凌燕"青年讲师 团提前一个月准备讲解词、 熟悉新动线和新展陈。讲师 团成员张语桐说,由于从事 服务行业,让她更专注提升 用户体验。踩点时她发现, 介绍中共四大筹备与召开 的第一个展厅面积较小,展 陈则涉及三面墙,如果都站 到跟前去讲解,不仅显得琐 碎,而且观众容易混乱。在 她看来,与介绍会址附近街

景、还原代表走向会场的两块多媒体屏相比,另一面墙上放 大的两封党中央来信更重要:一封是中共中央发出的关于召 开四大的通知,落款是由毛泽东亲笔签署的"锺英";另一封 是告知各地,四大将于1924年11月15日召开的通知,后因 革命形式急剧变动延期至1925年召开。张语桐反复走位,最 终确定先在一处站定,通过手势引导观众关注两块屏上的画 面,再侧身向"两封信"处走两三步,"一静一动"让观众的注 意力再次集中,聚焦到信上,从而讲好四大的召开背景。她的 这一方案很快得到推广。

拉长服务"战线",把红色往事说给 更多人听

纪念馆副厅中,有个根据塘沽路62号秘密电台搭起的 模型,这处电台的守护者是中共地下党员叶人龙。

▼ 下转第三版

■聚焦第二十四届上海国际电影节

由中央广播电视总台上海总站举办的"中国影视之夜"引关注

国影视之夜"集中发布一批影视佳作

等多部作品为上海出品。

际电影节官方活动之一,由中央广播 "时代" "逐梦"三大主题和篇章。员李欣瞳成为该片的特别见证人,现 《和平方舟》和90后青春奋斗题材影片 电视总台上海总站举办的"中国影视 "礼赞"篇重点推介讲述反映中国共产 场讲解新中国成立后中共一大会址寻 之夜"登陆上海国际传媒港,集中对 党百年风雨历程的优秀作品,包括电 找、确立的曲折历史及其个人在工作 《和平方舟》时,男主角原型人物、曾 外发布了一批即将上映的影视佳作。 影《1921》《望道》和总台出品的重 中遇到的难忘故事。 其中,《1921》《望道》《大城大楼》 磅剧集《大决战》《中流击水》等多

部革命历史题材影视作品。中共一大 记录时代精神的作品,包括讲述申纪 "和平方舟"为国争光的故事。 今年"中国影视之夜"已经步入 会址是电影《1921》的重要呈现场景。 兰、袁隆平、屠呦呦等8位功勋人物故

本报讯 (记者李婷) 作为上海国 第二个年头,本届盛典设置了"礼赞" 推介现场,中共一大纪念馆专业讲解 事的传记剧《功勋》,以及军旅题材剧 《大城大楼》。值得一提的是, 在推介 6次担任和平方舟医院船海上医院院长 "时代"篇关注了一批观照当下、的孙涛也出现在现场,讲述了他与

▼ 下转第三版

